



Pracovníci Tekovskej knižnice (zľava) Zita Müllerová, Miroslav Kuna a Andrea Göczeová po úspešnom audiovizuálnom podujatí *Mytológia v hudbe, hudba v mytológii, zameranom na Japonsko*.
Foto: A. Medzihradská

Týždeň slovenských knižníc

Tekovská knižnica v Leviciach sa aj tento rok zapojila do celoslovenského podujatia Týždeň slovenských knižníc, ktorého 18. ročník sa uskutočnil v dňoch 13. – 19. marca a organizuje sa vo všetkých knižniciach na Slovensku.

Slovenská asociácia knižníc a Spolok slovenských knihovníkov a knižníc vyhlásili pre tohtoročnú akciu spoločné motto „KNIŽNICE PRE VŠETKÝCH“, čo v nemalej miere platilo aj pre bohatý program, ktorý pre svojich čitateľov, návštevníkov a priaznivcov prichystali zamestnanci Tekovskej knižnice, takže počas uplynulých dní mali možnosť zúčastniť sa mnohých zaujímavých a pútavých podujatí.

Týždeň slovenských knižníc otvorilo v pondelok 13. marca vystúpenie divadelno-tanečnej a hudobnej skupiny žiakov Spojenej školy internátnej v Leviciach, po ňom nasledoval aktivizačný program Tréning pamäti na zlepšenie pamäťových schopností organizovaný v rámci TÝŽDŇA MOZGU 2017 a beseda s Martou Hlušikovou, autorkou kníh pre deti.

Popoludní sa mohli návštevníci Hudobného kabinetu Tekovskej knižnice zúčastniť na audiovizuálnom podujatí *Mytológia v hudbe, hudba v mytológii*. Konkrétne išlo už o jeho 4. ročník a tento rok sa tvorcovia zamerali na *Mytológiu Japonska*. Na akcii sa organizačne i autorsky podieľali Andrea Göczeová, Zita Müllerová a Miroslav Kuna. Japonské mýty predstavujú zmes ľudových legiend spolu so šintoistickou a budhistickou tradíciou a prítomní boli oboznámení s najstaršími literárnymi prameňmi, kde sa píše o pôvode bohov, vzniku Japonska, božský pôvod cisára... a mnohé mýty a legendy vzťahujúce sa na božstvá a démonov tejto vzdialenej krajiny.

Nasledujúci deň bolo pripravené interaktívne podu-

jatie pre deti *Bystré hlavičky*, organizované aj v rámci TÝŽDŇA MOZGU v pobočke Tekovskej knižnice na Vinohradoch.

V stredu sa návštevníci mohli tešiť na stretnutie s poprednou slovenskou etnologičkou Katarínou Nádaskou a na jej dve prednášky na témy *Jarný zvykoslovný cyklus* a *Ľudová mágia a etnomedicína*. Oddelenie beletrie na tento deň pozvalo na besedu obľúbenú slovenskú autorku kníh pre ženy Ruženu Scherhaufarovú.

Vo štvrtok v rámci Dňa ľudovej rozprávky bol v detskom oddelení knižnice pre deti nachystaný celodenný program s ľudovými rozprávkami Pavla Dobšinského. Cieľom aktivít bolo priblíženie slovenských ľudových rozprá-

vok najmladším poslucháčom a čitateľom. Pre stredoškolskú mládež boli v rámci TÝŽDŇA MOZGU 2017 zorganizované interaktívne podujatia *Hry s pamäťou*.

Na piatok boli naplánované tvorivé dielne spojené s vytváraním rôznych predmetov na motívy knižky *Rozprávky* pre zvedavé deti, ktorej autorkou je Lenka Siváková. Podvečer sa v oddelení beletrie uskutočnila akcia pod názvom *Ochutnávka šťastia - Liečivá sila prírody*, kde sa záujemcovia mohli zapojiť do meditatívnych úvah spolu so Silviou Kosztolányiovou a Jankou Kolárovou.

V sobotu 18. marca sa návštevníci Obecného úradu v Bohuniciach mali možnosť zúčastniť na prednáške spojenej s besedou na tému *Tréning pamäti*, išlo tiež o aktívny program na zlepšenie pamäťových schopností organizovaný v rámci TÝŽDŇA MOZGU 2017.

Anna Medzihradská